

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Рубцовой Юлии Юрьевны на тему:  
«Обучение экспрессивной письменной речи на младших курсах  
языкового вуза», представленной на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук по научной специальности**

### **5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания**

**(гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование)**

Актуальность диссертации Ю.Ю. Рубцовой на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, убедительно представленная во введении, обусловлена запросом государства и общества на формирование у студентов языкового вуза способности к коммуникации с помощью экспрессивной письменной речи, призванной расширить возможности профессионального и кроскультурного общения. Своевременность обращения к заявленной теме связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между потребностью в обучении студентов языкового вуза экспрессивной письменной речи и недостаточной разработанностью методики обучения.

По содержанию диссертация Ю.Ю. Рубцовой соответствует научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору теоретически обосновать последовательность формирования навыков и умений создания экспрессивного письменного высказывания, а также разработать методику обучения студентов 1-2 курсов языкового вуза созданию выразительного высказывания в письменной форме. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 11 публикациях соискателя общим объемом 6,09 п.л.

Заслуживают позитивной оценки определение психофизиологических особенностей создания выразительного письменного высказывания на иностранном языке, а также обоснование взаимосвязи обучения экспрессивной письменной речи с обучением другим видам речевой деятельности с целью более экономной организации процесса обучения иностранному языку; выявление лингвистических и риторических характеристик экспрессивного письменного высказывания; определение

видового ряда письменных работ с учетом параметра выразительности и установления иерархии соответствующих умений и навыков; разработка банка систематизированных заданий по обучению выразительной письменной речи на младших курсах языкового вуза.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Рубцовой Юлии Юрьевны на тему «Обучение экспрессивной письменной речи на младших курсах языкового вуза», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Рубцова Юлия Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики ВИПЭ ФСИН России Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры юридической  
психологии и педагогики  
ФКОУ ВО «Вологодский институт  
права и экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 921 722 52 05

E-mail: xenia-vipe@mail.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных

  
  


20.02.14